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Lengyel Z. és a Kossnth-párt.
Kavarodás a nagykárolyi bukás miatt.

Tény, hogy a legutóbb lezajlott 
képviselőválasztások alkalmával a Kos- 
suth-párt nagyon lanyha magatartást 
tanúsított a függetlenségi jelöltekkel 
szemben, holott ha kellő erélylyel 
pártfogolja a jelölteket és támogatá­
sára képviselőket küld a kerületekbe, 
a függetlenségi zászló könnyű szerrel 
győzhetett volna.

Köztudomású dolog, hogy a dé- 
desi kerületben, Hebrony József négy, 
a nagykárolyiban Varságh Zoltán 70 
szavazattal azért bukott el, mert'a Kos­
suth párt nem támogatta őket. Emi­
att dr. Lengyel Zoltán nyíltan kikelt 
és számtalan híresztelés kelt a nyo­
mán szárnyva, amelyekre vonatkozó­
lag az alábbi értesítést kaptuk :

Nem felel meg a tényeknek az a hir, 
mintha Justh Gyula azt mondotta volna 
Lengyel Zoltánnak: „Ha te nem lépsz ki a 
pártból, kilépek én“ ; szintúgy nem való az 
sem, mintha Kossuth Ferencz azt mondta 
volna Lengyelnek : „Vagy revokálod a nyi­
latkozatodat — vi gy ki kell lépned a párt­
ból.“ Tény ellenben az, hogy úgy Kossuth 
Ferencz. mint a part más tagjai szemre 
hányással illették Lengyel Zoltánt, a miért 
a párt vezetőség eljárását hírlapi czikkhen 
oly hevesen megtámadta , de Lengyel Zol 
tán kijelentette, hogy kár emiatt ingerültnek 
lenni, mert neki az mindegy, akár bent van 
a pártban, akar kilép, ö sem Kos uth Ke­
ren czel, sem a pártvezetőség inas tagját sze­
mélyében nem tamadta, ö csak sajnálattal 
konstatálta a tényt, hogy Nagy-Károlyban a 
függetlenségi part jelöltje elbukott, mert a 
központ részéről a kellő erkölcsi támogatás­
ban nem részesült. Tény továbbá az, hogy 
Kossuth Fetencz a dédesi választásnál is 
támogatta a jelöltet és a nagy károlyi válasz­
tást megelőzőleg Kossuth sürgönyt menesz 
tett Lengyel Zoltánnak Krasznara, -— hogy 
menjen ei Nagy-Károlyba a függetlenségi jelölt 
támogatására, csak utóbb,mikor V urságh Zol­
tán a képviselőház folyosóján elmondotta, hogy 
függetlenségi programmal ugyan, de párton 
kívüli gyanánt akar fellépni és erre a párt 
támogatását kérte, a párt részéről azt a vá­
laszt kapta, hogy aki a párt kötelékebe nem 
tartozik, azt u függetlenségi •párt nem is 
támogathatja és a ki mégis ez ellen cse­
lekszik, annak a pártból ki kell lépnie, mire 
Lengyel Zoltán kijelentette, hogy ő daczár,t 
ennek, mégis lemegy a jelölt támogatá­
sára, mert előtte csak a szent czól lebeg, 
hogy függetlenségi zászló jusson dia­
dalra.

Farsangra.

Tényleg le is ment a kerületbe Var- j 
ságh támogatására. A tapasztaltak után 
Lengyel Zoltán ki akart lépni a partból, de 
baratai kórtere elállóit e szándékától, külö­
nösen azért, mert attól tartanak, hogy töb­
ben követnék példáját és mert éppen most, 
mikor a pártnak teljes egyetértésre van 
szüksége, veszélyes lenne pártválságot elő­
idézni.

Lengyel Zoltán egyébként kijelentette, 
hogy nyilatkozatát szóról-szóra fenntartja 
s abból semmit nem von vissza. A meny­
nyiben a párt hangulata felfogásával nem 
egyezik meg, úgy ö kilép a pártból Itt em­
lítjük meg, Varságh Zoltán ki már régibb 
idő óta kültagja a Kossuth-pártnak, a párt 
kötelékéből kilépett s ezt az elnökséggel 
levélben már tudatta.

Kegyelem a — halál után.
Hosszú rabságra ítélt, sokat szenvedett 

katona halt meg az aradi katonai rabkór­
házban. Meghalt a szüntelenül mellette őr­
ködő szuronyok között, darócruhás rabtár 
saitól körülvéve, anélkül, hogy visszanyerte 
volna szabadságát, ami ulán annyira vágya­
kozott. Nem nyerte vissza, mert meghalt 
-— két órával azelőtt, hogy megérkezett 
a kegyelem.

Koka Konstantin bukovinai illetőségű 
katona 1894-ben került az aradi vár fegy- 
házába. Egy galíciai kisebb garnizoiiban szol­
gált mint közbaka és itt ki vette cl bűnét, 
melyért haláláig bűnhődött. Megismerkedett 
egy jómódú csalid leányával és hevesenl 
udvarolni kezdett neki. A leány viszonozta a. 
baka szerelmét, de mikor ez féltékenységé-! 
vei zaklatni kezdte, elh ideg ült iránta és rö I 
videsen kiadta az útját. Koka Konstantin 
boszujában oidalfegyverevel agyonszurta a 
leányt.

Tizenöt esztendei (egyházra ítélték a 
gyilkos katonát. Kilenez esztendeig sínylő­
dött itt a sötét kazamatákban és szelídségé­
vel, csöndes magaviseletével annyira kivált1 
I abtársai közül, hogy Jékey Lajos alezredes, i 
a fegyhaz parancsnoka kegyelemre ajánlotta j 
a hadügyminiszternek.

Időközben Koka megbetegedett, sor­
vasztó kór emésztette szervezetét. Beszálli 
tolták a katonai rabkórházba, ide érkezett 
le a hadügyminiszter leirata, amely a súlyos 
bűnéért bűnhődő rabnak kegyelemképen el­
engedte büntetésének hátralevő részét. A 
kegyelem azonban későn jött. Koka Kon­
stantin két órával előbb, hogy a kegyelmi 
levél megérkezett : meghalt a kórházban. 
Elköltözött oda, ahol nincs rabság, meghalt 
a nélkül, hogy tudta volna, hogy mint sza­
bad embert fogják eltemetni teljes katonai 
pompával. Koporsóját zeneszó mellett kis ér­
ték a katonák és a szokásos tisztelgéssel 
vettek tőle búcsút

Hentesmeslerból próféta.
Hajdúszoboszló lapja, az elevenen szer­

kesztett „Független Hajdúság“ írja: Újhelyi 
Gyula, a legújabb próféta városunk falai 
között lakozik s itt hirdeti az apostoli tudo­
mány t, melyet — saját állítása szerint — 
Istentől vett. Polgári foglalkozására nézve 
az uj világszabaditó hentesmestci volt, ki 
valamikor Debrcczenben 30—40 ezer forint 
vagyonnal rendelkezett. Rósz emberek azon­
ban vagyonát kezesség utján elkótyavetéltet- 
ték, a hentes mesterség pedig, mibe utóbb 
kezdett, roszul ment s a megrendült lelki, 
sok csapáson keresztül ment Újhelyi prófé­
tának csapott fel s azóta egyre másra írja 
leveleit a királyhoz, miniszterelnökökhöz, 16- 
herczegekhez, miniszterekhez és más állam­
férfiakhoz.

Az utóbbi politikai válságok idején 
rendkívül nagy és kiterjedt levelezést foly­
tatott Széli Kálmánhoz, Khuen Héderváry 
grófhoz, Fejérváryhoz, ö felségéhez a király­
hoz, József főherezeghez, József Ágost főher- 
czeghez egyre-másra küldözgette leveleit. A 
királyhoz intézett soraiban tudatja a király- 
lyal, hogy ha tanácsát meg nem fogadja s 
kihallgatásra fel nem rendeli, gonosz embe­
rek testét összevagdalják, a hollóknak dob­
ják, csontjait pedig szétmorzsoljak. Másik 
levelében értesíti a királyt, hogy összeeski- 
vest szőttek ellene a hitetlenek, életére tör­
nek, meg fogják gyilkolni stb.

Harmadik levelében kéri a királyt, hogy 
a kormányt bocsássa el és hívja fel őt ki­
hallgatásra ésjelentéstételre, majd kiválasztja 
ó a kormúnyter fiukat slb. Leveleit rend­
szerint így kezdi : „Isten kegyelméből en 
Újhelyi Gyula hajduszoboszlói lakos, a vi­
lág vegeztvii túl is örökre szóló, és a jó 
Isten után mindenítudó próféta !“ Széli Kál­
mánhoz intézel L eveiében a következőket írja:

„Én nem vagyok ám királyellenes 
anarchista, sem törvény ellen szóló szocziá- 
lista, hanem igenis én is csak ember vagyok, 
éppen úgy, mint több más emberek, de csak 
azzal a kivételes különbséggel, hogy én va­
gyok a soraimban foglalt és jövendölt isteni 
csuda nagy dolgoknak a inegakadályozhatá- 
sára es a világi nagy bűnnek a megtorlá­
sára a jó Isten szentségéé és legerősebb 
akaratának választottja, a próféta. Azt is ki 
merem mondani, hogy addig, inig az é* 
prófétai kihallgatásom meg nem történik, 
addig senki ember fia a magas parlament­
ben nem fog megmaradni.

A jó istent, még e nagy korig én kí­
vülem soha senki ember ti t nem látta, tehát 
fel sem fedezhette annyival inkább fel nem 
foghatta, ennélfogva a jó Isten általam szenl- 
ségesen azt mondatja, hogy az olyan kor­
mányzásból, mint a milyen eddig lefolyt, 
ennyi elég, de ne tovább. Ha ezen írásbeli 
jelentésemben foglalt legsürgősebb ügy el­
intézése sokáig késne, nemcsak hogy nagy 
káros hatással lenne az országra, de még
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mint örökös nagy gyalázatu bélyeg is ma­
radna, mert daczára annak, hogy a törté­
nelem krónikája az elhunyt királyokról nein 
ir olyan jóságot, mint a milyen jó a mi ki­
rályunk magas ő telsége, de azért a bor­
zasztó nagy bűnös katasztrófa mégis meg­
történne, a mely nagy dolog az ón prófétai 
kihallgatásom kegyes tekintetbe vétele és 
annak mellőzésével semmi áron semmi kö­
rülmények között el nem kerülhető.

Újhelyit sokan ismerik Szoboszlón ; 
na<ry szakáidval, prófétai kinézésével igyek­
szik feltűnést keresni. Mindenképpen a pró­
fétákat, utánozza. Levelei alapján az utóbbi 
napokban sok kérdezősködés jött Szoboszlóra 
a hatósághoz személyét illetőleg. Hát bizony 
aligha jelenthetnek róla egyebet, hogy biz ő 
kigyelme csak amolyán saját maga áltál ki­
kiáltott — próféta, — vallási rajongó.

ÚJDONSÁGOK.
— Kossuth-szotsor Debreczenben-

Sok esztendő fog leperegni addig, a 
mig Kossuth Lajosnak szobrot állíthat 
Debreczen városa, mert még csupán 
10,000 korona telt e czélra, amely 
összeget a tanács takarékpénztárba he­
lyezte el gyümölcsözöleg.

_ Téves tanácsi határodat. A
bécsi Eisler és Brüder-czég a város erdei­
nek kihasználására szerződést kötött, de nem 
fizette pontosan a óért, és erre nézvea tanács 
téves határozatot hozott, mart csupán az 
5940 korona tényleges hátralék után szá­
mította a kamatot, holott az igazság az' 
hogy a legutóbbi fizetésből (30.000 korona) 
nem vonták le a hátralékot, többszörös ka­
mat és tőketartozást, holott iiicár magán in 
tézet, akár közintézetek becsületes keres­
kedői' számítása szerint a régi tartozásokat 
a régibb követelésre kamatokkal együtt le 
kelletett volna vonni az újabban fizetett 
haszonbérből és ezen összeget, mint a régebbi 
tartozás törlesztésére kellett volna Írni, hogy 
a régi tartozási összeg leszámolást nyerjen 
és a város tanácsa tiszta képét lássa annak, 
mennyivel tartozik neki a föntebb említett 
czég? A tanács ugyan úgy határozott hogy 
5940 korona haszonbérrel tartozik, de ez 
nem igaz, mert a régi haszonbérek fizeté­
sénél tévedésben volt, midőn csupán 5940 
korona után számították a késedelmi kama­
tot. Mert rendes könyvvezetősóggel bíró ke­
reskedő sohasem Írja elő az uj haszonbér- 
fizetést addig, amig a régi rendezve nincsen. 
E szerint a városnak sem szabad hamarabb 
elfogadni uj haszonbérfizetést, amig régebbi 
követelése fönáll. E szerint az Eisler és 
Brüder bécsi czéggel szemben nem 5940, 
hanem 7199 korona után kell követelnie a 
k sedelmi kamatot ; ha azonban ez összeg 
peressé válnék, ugyanakkor ezen tanácsi 
határozat okozná a részbeni veszteséget, 
mert csupán az 5940 koronát és az utána 
járó, nem a 7199 koronát és az ezen összeg 
után járó késedelmi urnátokat peresíthetné. 
Mi azonban nem akarunk a tanács határo­
zatainak felülbirálói lenni és éppen ezért 
kérjük a tanácsot in agat, lenne szives fölül­
vizsgálni önhatarozatát.

— A százéves Csokonai-ünnep, a
Csokonai Kör szombaton délután 4 
órakor választmányi gyűlést tartott, 
melyen a tagok szép számmal jelen­
tek meg s több fontos ügyet bonyolí­
tottak le. Közeledvén Csokonai szüle­

tésének száz éves évfordulója, kimondja 
a választmány, hogy e nagy jelentő­
ségű napot 1905. jan. 28-át kegye­
lettel s a halhatatlan költöhöz méltó­
képpen ünnepli meg s meghívja ez 
ünnepségre az ország nevezetesebb 
irodalmi társulatait. De hogy e nagy 
jelentőségű napnak irodalmi, mara­
dandó emléke is legyen, a Csokonai kör 
pályázatot hirdet Csokonai élet és 
jellemrajzának megírására s e munka 
jutalmazására 1000 koronát ajánl fel.
A munka legfeljebb 20 nyomtatott Ívre 
terjedhet, határidő 1904. deczember 15.
A pályázaton a legalább 2 nyomatott 
Ívnyi kidolgozott részlettel ellátott tei - 
vezetek is résztvehetnek. Csokonai 

: népszerűbb és olvasott müveiből iö-- 
I vid életrajz kíséretében 5—6 Ívnyi 
terjedelemben népies kiadást rendez, 
melynek szerkesztésével a társulat tit­
kárát, dr. Kardos Albertet bízza meg.
A ínü 1905. jan. 28-ára jelenik meg.

_Horvátok a német nyelvért.
Különös érdeklődésre tarthat számot az 
eszéki újvárosi tűzoltó egyesület legutóbbi, a 
tűzoltóság vezényleti nyelvére vonatkozó ha­
tározata. A tűzoltó egyesületet ezideig ne­
met nyelven konnnandirozták, inig mob 
egyik horvát hazafinak eszébe jutott, hogy 
tulajdonképen horvát lenne Szlavónia híva 
talos nyelve és indítványt tett, hogy a jövő 
ben a horvát vezényleti nyelvet használja az 
egyesület. Teljes ülést hivatott egybe az írv 
ditvány fölött való szavazás czáljából és 30 
szavazat közül 26 szavazat a német ve­
zényleti nyelv további főntartására esett, 
inig az indítványra csak 4 szavazat esett.

— Az átvizsgált kötvények, a
város házipénztárában elhelyezett nagy­
számú kötvényeket vasárnap délelőtt 
vizsgálta át külön bizottság Kovács 
József polgármester elnöklete alatt.

— Lőwi nem akar lőni. A kisúj­
szállási újság nyiltteróben Rózsa Dániel az 
alábbi sorokat tette közzé : „Folyó hó la-én 
este a „Menczel-kávéházban rajiam esett 
sérelemért felkértem Fekete Lajos és Gaál 
János urakat, hogy Löwi Angelió és Róth 
Jakab kereskedelmi utazóktól nevemben elég­
tételt kérjenek. Nevezett urak Lőwit és Ro- 
thot felkeresni óhajtották, de csak Lőwit ta­
lálták meg, mert a másik kereket oldott. 
Löwi töl megbizottaim elégtételt kértek, ö 
azonban kijelentette, hogy nem párbajozik. 
Löwi tehát nem akar lőni. Ezért őt bátor 
neve daczára is gyáva fráternek tartom, aki 
túlságosan is szelíd oroszlán. Rothot pedig, 
a ki úgy látszik csak sértegetni tud, de sza­
vaiért helytáilani nem, felkérem hogy jelent­
kezzék, mert különben pimasz ripőknek kell 
őt tartanom.“

— Károlyi György gróf bajai a
néhány nappal ezelőtt képviselővé vá­
lasztott Károlyi György grófnak poli­
tikai szereplése szomorúan kezdődik. 
Fizetését egykori neje, Frank Boriska, 
kitől pár éve elvált, tartásdij czimén 
lefoglalta. Ezenkívül a választását 
peticzióval támadták meg, azzal az 
indokolással, hogy neve nem fordul 
elő a képvisöválasztók névjegyzékében. 
Hát ez kezdetnek éppen elég.

— Újabb 200.000 korona h é.
Vasútra. AZ uj viczinális, a Nagykálló- 
Debreczen-Érmihályfalva közt építendő 
vasút engedményesei újabb 200.000 
korona hozzájárulást kérnék Debreczen 
városától, amelynek legközelebbi köz­
gyűlése fog határozni a kérelem felett.

— Telefonepitéa engedély nélkül.
A város a sertésiparvágány melletti őrbódé­
hoz és 8. számú vasúti őrházhoz telefon­
vezetéket épilletett. Már el is készült a 790 
méter hosszú telefonvonal és már át is kellett 
volna adni a közhasználatnak, mikor kisült, 
hogy e'felejtett építési engedélyt kérni a ha­
tóság. Bezzeg, ha a szegény ember épit 
engedély nélkül, csak úgy zudul rá a sok 
birság és zaklatás.

— Homokkerti élei. a homok­
kerti lakosok körében örvendetes az 
az érdeklődés, mely egyházi, mint tár­
sadalmi ügyekben felpezsdült. Erre vo­
natkozólag tájékoztat ezen homokkerti 
tudósítás is : A homokkerti Imaház ré­
szére adakozók a kimutatásában az a 
kitétel, hogy nagy tiszteletű Szele György 
úrhoz névtelenül beküldött remek bordó­
bársony pohár terítő helyesbítendő: 
az adományozója Kadarász Gyuláné 
urnö. A vasárnap délelőtti istenitiszteletet 
nagyszámú hívek egybegyülvén, nagyt. 
Szele György lelkész ur végezte. Is- 
tenitisztelet után elhatározott, hogy 
ezután minden vasárnap délután a 
homokkerti ideiglenes imaházban a 
hittanszakkör által vallásos tanítások 
fognak végeztetni. Olvasókör létesítése 
is tervbe van véve ; és tekintettel az 
aláírók ezideig való jelentkezésére, ala­
pos kilátás van arra, hogy az mielőbb 
megvalősuland.

— Agyonlőtt orvvadász. Sárosi 
Stefkó György miskolezi lakos, asztalosmes­
ter (orvvadász) még a múlt év deczember 
31-én eltűnt hazulról. Két hétig nem talál­
ták sehol. A hatóság ekkor elrendelte körö­
zését. De igy sem tudtak nyomára akadni 
sokáig. Végre egy diósgyőri szőlőtulajdonos 
a szőlők közt ráakadt. Keresztül lőve, hol­
tan feküdt ott az eltűnt orvvadász. A hely­
színi szemle és a hatóságilag elrendelt bon- 
czolás után hazaszállították Miskolczra. Szé­
leskörű nyomozást indítottak meg, hogy 
kézrekeritsék Sárosi gyilkosát. Sokan ugyan 
azon feltevésnek adtak helyet, hogy Sárosit, 
aki hírhedt orvvadász volt, esetleg önvéde­
lemből lőtte le valamelyik erdőkerülő.

— Az öreg huszár hatvágásai.
Az éjjel Juhász Sándor gazda és Má­
nyi János majoros egy öreg huszár­
ral mulatoztak a 'hadházi utón, Her­
man Mátyás bormérésében. Nagy ál­
domás közben nekitüzesedtek és ga­
rázdálkodni kezdtek, amiért a vendég- 
lösné nem akart több bort adni nekik. 
A tüzes magyaroknak sem kellett több, 
neki támadtak a vendéglősnek, és üt­
legelni kezdték, a vendéglősnél fojto­
gatták, a vitéz kuszár pediu; kirántotta 
a kardját és leszurással fenyegetett 
mindenkit. Már-már vérfürdő támad, 
amikor végszóra megjelent a rendőri

MODERN Pebrecaten, Saéchenyi-utcza 42. 
Telefon. W Gyűjtő kocsi.
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és katonai őrjárat és véget vetett a 
garázdálkodásnak. A vitéz huszárt a 
kaszárnyába, a két magyar pedig a 
rendőrségre vitték.

— Megtámadott rendőrök. A
rendörőrjárat a külső vásártér egyik fája 
alatt találta Pap Imre gulyást, akit az iga­
zak álmából vertek föl. A gulyás botot fo- 
ott a rendőrökre, de azok kicsavartak a 
özéből, erre a gulyás elszaladt, majd nem­

sokára vis zatért a bátyjával, Pap József 
kocsissal és a kezébe forgatott karikással fe­
nyegette Varjas Péter és Szilágyi János 
rendőröket, akikre még azt is ráfogták, hogy 
ők raboltak cl a Pap Imre pénzét. Az egyik 
Pap testvért letartóztattak, mert nincs ren- 
des lakása, erre a másik Pap-fiu is kijelen­
tette, hogy nem hagyja el a bátyját és velő 
ment a börtönbe

— ÁZ igazság kiderül. Csizmadia 
Sándor mátészalkai kereskedő a múlt 
év deczember 25-én Nyíregyházára uta­
zott. Máriapócson felszállt a vonatra 
Maximovics László vasöntö munkás 
is, aki az ezüst óráját lánczostól együtt 
ellopta. Csizmadia vasárnap érkezett 
Debreczenbe a vásárrá és az állomá­
son felismerte a tolvajt, akinél sajnos, 
már csak a zálogezédulát találták meg. 
Az utazó tolvajt a rendőrség letar­
tóztatta.

— Vásár. A vasárnapi vásár igen 
élénk volt, daezára a. kedvezőtlen, lucskos 
időnek, de azért a régi, hire’s debreczeni 
vásárokhoz nem hasonlítható. A válekedv 
és kínálat egész napon át élénk volt, ami­
nek bizonysága az a sok áldomás is, amit 
a vásárló ős eladó magyarok csaptak. A 
rendőrség egész nap és — ejjel talpon 
volt és csupán ezen dicséres éberségének 
köszönhető, hogy a nagy einbersokadalom- 
ban nagyobi) lelekveszedelem, mint más al­
kalmakkor, nem történt. A vásári tolvajok 
befogdosása is hasznosnak bizonyult, mert 
eddig egyetlen z.sebelési esetet sem jelentet­
tek a rendőrségen, bár e nélkül debreczeni 
vásár nem szokott lezajlani.

— Vas ri félkézkalmárok. a
rendőrség már napokkal a vásár elölt 
összeszedte a zsebmetszöket, tolvajo­
kat, hamis kártyásokat és egyéb fél- 
kézkalmárokat. A legjobb fogás volt 
az aranylánezos, divatos ruháju Weisz 
Simon kézrekeritése, aki öt tagú ban­
dával akart a vásárban szerencsét pró­
bálni. Ez a jeles alak 1901. évben ki- 
lencz hónapi börtönt ült lopásért Deb- 
reczenben. Először Ungár Dezsőnek 
mondta magát, de később megtört és 
igazi nevét bemondta. Kitűnt, hogy 
innen végleg ki van tiltva. Weisz Jenő 
szintén ismert zsebmetszöt, Hubert 
Sándor cs Iszlar Salamon nagyváradi 
hamis kártyásokat szintén kitiltották.

— Czigánym-uzsika éa a párt- 
politika. A kik a főispáni beiktatás ezé- 
ezóit rendezték, szerintünk sem jártak el 
helyesen, hogy a két ünnepi összejövetelen 
mellőzték a Magyar! testvérek zenekarát; 
mert hisz nekünk a Rácz Károly és a 
Mugvnvi-thik két zenekarában olyan muzsi­
kus testületünk van. melyekre az ország előtt 
büszkék lehetünk; azért ha már az egyik 
zenekart megösmerlék megszerették u mi 
ári vendégeink, a másikat is meg kellett volna 
velők ösmertetni ; azért helyén valónak ta­
láljuk az itt írott megrovás! kalandot, melyet 
az élénken szerkesztett „Közgazdaság* czimü 
laptársunk után közlünk. íme az irás: „Poli­
tikai pártszempontból sok dolgot lehet fel­

fogni, de hogy a czigányzene alkalmazását is 
ártszinezet szerint mérlegeljék, azt csak most 
alloUuk. Arról volt szó, hogy a főispán! beik­

tatás alkalmából rendezendő ismerkedési esté­
lyen és a másnapi banketten Rácz Károly vagy 
a Magyar! testvérek muzsikáljanak, avagy 
felváltva. A vita eredménye az lett, hogy 
mivel a Magyar! testvérek inkább húznak a 
független párthoz, ellenben Rácz a szabad­
elvű irányzatot követi, enuéiíogva az utóbbi 
javára történt a döntés s igy a Magyarlak 
úgy az ismerkedési estén, mint a másnapi 
banketten mellőzve lettek.

— Elhunyt banki yazgató. A deb- 
reczeni ipar és kereskedelmi bank elnök- 
igazgatója, Oaszner Károly, aki az intézet 
alapitója is voit, hosszas szenvedés után el­
hunyt.

— Elvitték az utozai lámpást.
Hajdúnánási levelezőnk Írja, hogy ott a na 
pókban néhány kötyagos úri ember az ut- 
czai lámpást elemeite és annak világánál 
ment haza. Ez a világosság lett á. ülőjük, 
mert a rendőr meglátta őket és feljelentette, 
de mert urakkal esett meg a dolog, csupán 
az összetört lámpa árat téríttettek meg ve­
lők Ha más emberfia teszi ezt, szigorúan 
megbünteti a rendőrség — Írja levelezőnk.

— Hálózó temetkezési egylet. A 
„debreczeni első temetkezési egylet m. sz.“ 
az egylet pénztara javára február 13-ara 
szép mulatságot tervez. A százas rendező 
bizottság a meghívót már össze is állította. 
A mulatság — mivel még ilyen eddig nem 
rendeztetett — nagy érdeklődési kelt. A be­
lépő jegy 1 korona.

— Verekedés. A vásár ürömére 
Szálai László és Görcsös János napszá­
mosok berúgott állapotban a varosháza előtt 
véres verekedést rendeztek. A rendőrségre 
vitték a nagyvérü magyarokat.

— Felhívás és kérelem. A „Pol­
gári Kör* bálrendező bizottságának igen 
tisztelt tagjai fölkóretnek, hogy a 23-ún tar­
tandó bálra vonatkozó végiutózkedé. ek meg­
beszélése végett folyó hó 21-én, azaz csü­
törtökön este 6 órakor a kör helyiségében 
(Piacz-u. 7j) megjelenni szíveskedjenek. A 
meghívók kézbesítése alkalmával előfordult 
tévedések miatt fölkéri az elnökség minda­
zokat, a kik netalán meghívójukat kézhez 
nem kapták vohi', hogy fenti határidőig a 
kör helyiségében okvetlenül jelentkezzenek.

— Talált tárgy. Az Arany János- 
utczán vasarnap délután a rendőrség jó ál­
lapotban levő női szőrmenyakmelegitőt ta­
lált. Nagyon izgatott vagy szórakozott höl- 
gyecske lehetett, aki elveszítette

TÁVIRATOK.
Képviselőjelölés.

Nagykikindáról táviratozzak : Ere- 
mits Pál halálával megüresedett man­
dátumra Nagykikinda zabadelvü pártja 
Tellecsky Kristóf ottani főszolgabírót je­
lölte, aki vasárnap tartotta programbe­
szédét. Ellenjelöltje Iszákovics Milán 
volt képviselő.

Árvizek.
Budapestről táviratozzak, hogy a múlt 

héti kemény hideg után megenyhült időjárás 
következtében hóolvadások sok helyen ár­
vizeket okoztak igy Máiamarosmegye, Zala- 
megye több községeiben, nagy károkat idéz­
tek elő a kiáradt folyók és patakok.

Franczia Hajó Koreában.
Soeulból (Korea) táviratozzák : 

Pascal franczia czirkáló tengerész szá­
zada ide érkezett a franczia követség 
védelmére.

Nagy tíz Wérmaroeszigeten.
Márinavosszigetről táviratozzák, hogy 

tegnap reggel kigyuladt a Lyceum épülete. 
Óriási füstgomoly tört ki az épületből s a 
mikor a tűzoltók a második kapu ajtaját fel­
nyitották, egyszerre lángban állott a lépcső­
ház. Félni lehetett, hogy a tűz átcsap a fő­
épületre. Másfél órai munka után sikerült a 
tüzet lokalizálni, a kár igy is nagy.
Kossuth Ferencz Nagykikindán.

Kossuth Ferencz, a függetlenségi és 
48-as párt elnöke vasárnap reggel 8 órakor 
Pichler Győző, Sebess Dé ies, Rajk ■ Aladár, 
Lengyel Zoltán és Molnár Jenő országgyűlési 
képviselők es titkárja Pallay Sándor kísére­
tében leutazott Nagykikindára és mint nász­
nagy részt vett Bariba Ferencz képviselő es­
küvőjén.

Halálos fegyverpróba.
Beszterczéröl táviratozzák: Kindl 

Szigbert 82. gyalogezredbeli főhadnagy 
a katonai czéllövöházban a Manlicher- 
fegyvereket vizsgálgatta s e közben 
az egyik puska váratlanul elsült. A 
golyó szemen érte az szerencsétlent. 
Szörnyet halt.

Bűntény vagy öngyilkosság ?
Komlóssy Jenő főhadnagy hulláját Zá­

rából Szánokra állomáshelyére szállították. 
Onnan táviratozzák: Komlóssy halálosan 
szerette a szép Szobieszky Gillát, akit, 
mikor kétéves viszonyú -, után mégis máshoz 
akarták nőül adni, a főhadnagy majd meg­
őrült a kétségbeeséstől. Elment a leány apjá­
hoz és minden lehető és lehetetlen eszközzel 
kényszeríteni akarta, hogy ne adja máshoz 
a lányát feleségül.

Gálának a főhadnagygyal való viszo­
nyából kis fia is született. A leány apja, 
aki olt fogadós erről nem tudott semmit, s 
most, mikor a főhadnagy elmondta a doj- 
got az apának, az ősz ember ordítani, át- 
kozódni kezdett.

—■ Ha nem nézném az állását, kikor­
bácsolnám a házamból — mondta és villá­
mokat szórt a szeme.

Komlósy főhadnagy mit tehetett egye­
bet, szégyonkezve, pirulva ment ki a szobá­
ból és elhatározta, hogy estére fölkeresi a 
lányt. De a leány is elutasította és kijelen­
tette, férjhez megy. Erre a főhadnagy eltűnt. 
Mikor megtaláltuk, a holttest feje el volt 
választva a törzstől, a látszat szerint borotva 
által, magán a fején pedig több seb volt. 
Hogy öngyilkosságról, vagy bűntényről van 
szó, vizsgálat fogja kideríteni.

Aranyvirág. Vasárnap este zsúfolt 
nézőtér tapso t Hus/.ka Jenő, e szép tehet­
ségű magyar zeneszerző bájos operettjének, 
amelynek fogyatékosságait azonban nem tudta 
egészen elfeledtetni az aránylag gyönge elő­
adás. A d imbra különben még visszatérünk.

Nánit Vasárnap délután hálás közön­
ség tapsolta és kacz-.gta végig e régi jó 
népszínmű előadását, mely a legjobbak közé 
sorolható, s ha az erős meghúzásoktól el­
tekintünk, méltán kérdjük, h így mért nem 
mindig ily ke ekded, eleven és összevágó 
minden előadás ?
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Ä tudományegyetem klinikája gyógyczélokra elfogadta és használja

A Kolozsvári (MMCil J) Ásvány- és Gyógyszappangyár B. T.
gyártmányait

Kitilt gyánmánjaik ijnX":. i?“Ä:
Kilónlegességto a Szent László szappan
tidupHiil óvá rí ni * »»>>. Ásvány, Hygiea-, Iredamppmkuk, «.íyo.k »irt, oUjat, v*gy b6r»».»a foltot hideg ™b.n k
Lfijfvulll 5jdllU; azonnal eltávolíttatnak a kiéről. j r„ nál
Kapható a főraktárban i I0SÄ és JÓKA drogaériájábaa, tevábbá ■IHALOVITS ISTVÁN, FÜLEKI PÁL, L. K6VÁTS 

NÁNDOR, BALÁZS ÖDÖN, minden lllateaer és mindsn jobb fOsaerttaletban.

Apró hirdetések
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 3 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Bgy jó esős.,' tea kedvelek, kéri Hek mindeaitt a 
világ legjobb és itsjfiBBmabb teáját

I te m
iéukölcsönöket a legolcsóbb helyről gyor 

san kieszközöl a 26 pénzintézettel össze­
köttetésben levő Rácz Béla bankirodája 
Debreczen, Csapó u. 12.

lebreczeni, vagy debreczeni vidéki közép­
korú, derék, moett. független nővel kivan 
megismerkedni középkorú, magas művelt­
ségű, szép, zeneértő, nyugdijképes, szép 
állású állami hivatalnok. Ajánlatok „nem 
hétköznapi* czimen a kiadóhivatalba ké­
retnek.

Kereskedelmi tanfolyamot végzett szerény 
igényű keresztyén leány egy főtéri üzletbe 
írásbeli teendőkre felvétetik. Ajánlat Mer­
kur czimen a kiadóba kéretik.

Svájczi órák törvényes jellel Horváth 
óra művesnél Debreczen, Hatvan-ntcza 
2. Javítások 2 évi jótállással, pon­
tosan szabályoz fali órákat is 24 óra 
alatt saját rendszerű szabályozó ké­
szülékkel.

Melange a legfinomabb China India és Geylun *i 
Valódi csak eredeti esoiuagban.

Főraktár Debreczenben lontsek Bólénál.

! Csak e hó 31-ig tart!
Piacz-utcza 28. sz. alatt

(Nagytözsde mellett) lévő Stein Adolf 
bazár üzletében az elárusitás.
Nagy raktár játék, díszműáruk, 

fénykép-keretek, Plüsche- fénykép és 
levelezőlap Albumokban. Porozellán- 
és majolika disz és hamutányérok. 
Gyertyatartók. Kézellő és inggom­
bok, nyakkendő tűk, evőeszköz, kék 
zománczozott edények, szappan és 
Parfümök, Gyorsfűzők minden elfogad 
ható árban eladatnak.

Berendezési állványok, asztalok, 
gázvilágitási eszközök, levehető kira­
kat szekrények bármilyen árért kapható.

Patkányirtó
ajánlkozik, patkányok, egerek, és egyéb bogarak 
alapos kiirtására, jótállás 
mellett.

Tisztelettel

Steiner Ábraként
DEBRECZEN, Tanitó-utcza 8.

Harisnyakötdlémet
Debreczen, Piacz-utcza 32. 
(az udvarban hátul) =

ajánlom a a. é. közönség szives figyelmébe, melyet 
kitűnő gépekkel njonnan berendeltem. Elvállalok íj 
harisnyák kötését, ócska harisnyák fejelését pa»*t,
gjapje és merczielizirt anyagokból s javításokat is 

mérsékelt áron. Tisztelettel

FISCHBEIN KATALIN (Schwartz A.-né.)
Vidéki megrendelések pestosaa eszközöltetaek.

Szent-Anna-ntcza 7. szám alatt (földszinti lu­
kas) 4 szoba, konyha, kamara és hozzá 
tartozékával május 1 tői kiadó-

Faj alma. Főnyik, Batul, Sóvári és linóm 
apróbb fajú bőralmát (ingyen csomagolás 
es ládával) métermázsáját 32 koronáért 
szállít Kiss Mihály Sürelincd. Megrende­
lésnél legalább az összeg negyedrésze előre 
beküldendő.

1 kiló friss uradalmi tea vaj 1 frt 20 kr., 1 
kiló teasütemény 90 kv. Kertész Miklós 
fűszer és vegyes üzletében Csapó utcza 5.

Szűcs munkákat boák készítését gyorsan és 
jutányosán készít Rózsa szücsmühi lye kis- 
templombuzár.

Katona keztyiik tisztiiá, át párját 7 krért. §f 
báli keztyük tisztítását párját 10 krért vál- Síi 
lalom, Póterfia-utcza 37.

Csődklárulás.
Eözadós HaEmágyi Sámuel csődtöme- 

B géhez leltározott és a csödle tár 2--1331. tételei 
I alatt felvett női pale tok, kaiba fok, muff ok, 
6 napernyők, esöarnyÄ, flanel! és sa­
fe lyem bfouxok és egyéb női divatezikkek fe 
^'1 január1 hó í®-tól 23-ig darabonként a Piacz- 
-I utcza 47. sz. a. üzleti helyiségben kiárusittatnak.

Or, SZOLLŐS DEZSŐ
CBödtöméggondnok.

OOOOOuOOOdööPOOÖCőOÖ: 000-000OOOöyOD' lOOOOOOOOOOOOOJ

r A „Hajdnmegyei NdpbanM mint Szövetkezet“
Főtér, 26, sz:> a főtőzsde keresztépületében-

e Értesíteni kívánja a helybeli és vidéki közönséget, hogy ez idő szerint
O a belépő tagoknak késedelmi Illetéket nem számit föl.
O § törzsbetét 50 faláén mely hetenként, — avagy havonként előre

is fizethető.
1 törzsbetét 5 évi befizetési összege 130 korona, melyhez még a 

0 haszoneredmény, és pedig valószínűleg (> 0 számítható.
^ Vidéki tágok befizetéseiket postai Cheque utján is eszközölhetik.
OOPOOQQOOOOOOQOOö OOOOO-QOOQOO O^OCOOOOOOQOOOOQÜ^

Nyowftett Fofmenn ás Kro^eviiv. köni'vnvi .-Hiőh-m .Dnbrou^enben, n fftoestAval esőmben.


